

校内种小田 收获大成长

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)劳动教育是学生德智体美劳全面发展的主要内容之一。洞山中学在校内用地较为紧张的情况下,开辟了约3000平方米的劳动实践基地供学生课后耕种使用。

学生自己动手种上植物、蔬菜,自己施肥、浇水进行田间管理,几个月的忙碌在这个夏天见到了成果。5月12日,淮河早报、淮南网记者在这所学校走访时,看到基地里的青椒、西红柿、黄瓜、茄子、白菜等开始陆续挂果、收获。学生们表示,这个基地已经成了他们的“乐土”,通过“田间”耕作,他们对农时农事有了更深入的了解,对劳动有了更深的体会和感悟。



防溺水 如何求救、自救、互救……

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)5月12日,在第15个全国防灾减灾日到来之际,淮南高新区玉兰小学旭日社工站联络组织全校学生,来到学校附近的淮南蓝天救援队基地,为小学生开展防溺水宣传教育活动。

蓝天救援队作为民间专业的公益组织,协助政府应急体系开展防灾、减灾教育培训等,前不久有3名队员赴土耳其震区开展救援工作。淮南高新区玉兰小学恰与淮南蓝天救援队基地一路之隔,学生步行即可到达,非常方便。基地有一个潜水训练区,正好作为防溺水教育演练区。活动中,蓝天救援队的队员们向学生们讲解了防溺水知识,一旦发生溺水事故,该如何求救、自救、互救。一旦有人溺水,不可盲目下水,应利用救生器材,比如抛下救生圈等,还可以用竹竿、绳子或者浮板帮助溺水的人漂浮在水面上。

淮南高新区玉兰小学旭日社工站相关人员表示,开展防溺水宣传教育,是玉兰小学儿童关爱保护社工服务项目的一项重要内容,是对未成年人救助保护的具体体现。通过此次宣传活动,强化了同学们防溺水安全意识和防范能力,预防和杜绝溺水事故发生,为生命健康保驾护航。



演练有序 临“震”不慌

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全 摄影报道)5月12日是第15个全国防灾减灾日。为提高全校师生应对突发应急避震的处置能力,进一步深化全校师生的防震减灾意识,淮南市龙湖中学在当天组织开展了防灾逃生紧急疏散演练活动。

当天上午9时45分,该校相关部门负责人强调了演习注意事项,9时47分随着一声号令:“龙湖中学2023.5.12防灾紧急疏散开始!”随即,“地震警报”响起,学生在班主任和楼层通道值班老师的指挥下,就近从前后门离开教室,快速有序地沿着预案指定路线进行疏散。经过3分34秒,全校近3000名师生全部转移到操场。到达操场后,学生干部及时清点人数并上报,均无缺少和受伤人员。

安全无小事,防患于未然。此次演练活动,不仅进一步宣传和巩固了防震知识,还增强了全校师生的安全意识,提升了学校应对紧急突发事件的能力,也有效提升了师生的应急避险能力和自救互救技能。今后,学校会继续开展安全教育,将安全教育常态化,筑牢校园安全防线。

“地震来了,我不怕!” 防震安全教育从娃娃抓起

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)5月12日是全国防灾减灾日。为了切实做好“防震减灾”宣传教育工作,向园师生普及各类灾害基本知识和防灾避险、自救自护等基本技能,提高师生的安全防范能力,5月12日,田五幼先锋园组织全体教师及幼儿进行了一次地震安全演练活动。

演练前,全体教职工学习了《田五幼防震减灾应急预案》,各班教师针对幼儿的年龄特点,通过情景演示、动作示范、播放多媒体课件、诵读安全儿歌等方式,对幼儿加强安全教育,帮助孩子掌握防震避震安全知识和逃生方法。

随着“地震警报”的拉响,演练活动正式开始,各班幼儿在教师的指挥护送下,迅速撤离至空旷场地,到达指定安全位置。之后,各班教师清点人数并逐级汇报情况,活动圆满结束。随后,各班认真总结经验,并告诉幼儿遇到突发事件一定要沉着应对,自护自救,听从指挥,迅速撤离至安全地带。

